

內地廚餘年足養2.5億人

佔糧食總產量15% 公款吃喝助長浪費

香港文匯報訊 「全國每年浪費食物總量可養活約2.5億人，折合糧食約800億公斤，相當於我們糧食總產量的15%。」據中國青年報報道，24日舉行的第十五屆中國科協年會女科學家高層論壇上，中國科學院院士、十一屆全國政協副主席王志珍的主旨報告讓與會者吃了一驚。王志珍坦言，浪費的一個很重要的原因在於公款消費。

王志珍說，近幾年的調研數據表明，大陸開始逐步進入餐飲消費大國，但也成為世界餐飲消費最浪費的國家之一。「我們必須開始改變不良的生活方式了。」王志珍坦言，浪費的一個很重要的原因是公款消費，「如果每吃一樣東西都自己付錢的話，我想大家就不會那麼浪費了。」

餐飲消費22年增70倍

王志珍說，過去幾年裡，中國的米袋子工程解決了人民吃飽的問題，菜籃子工程解決吃得飽、吃得豐富的問題，餐桌子工程解決吃得營養、吃得健康的問題，「我們用不足世界8%的耕地，養活了世界上近21%的人口。」

伴隨著從「吃飽」到「吃得營養」的過程，中國餐

飲消費以驚人的速度增長：1988年內地餐飲消費大約360億元，2008年增至1.6萬億元(規模以上餐館消費統計)，2010年達2.3萬億元至2.5萬億元，22年增長達70倍。隨之而來，就變成是食物浪費。

國家糧食局最新公佈的數據顯示：糧食產後損失已經高於1000億斤，佔內地總產量的9%以上，損失的糧食相當於內地約8%、約兩億畝耕地的糧食產量。

按最近5年平均值計算：每年損失的水果2195.7萬噸、蔬菜25362.9萬噸、肉類1212.1萬噸、水產品824.4萬噸，佔總產量的比例分別為28.6%、47.5%、17.4%和17.5%。

據統計，2007年餐飲業中的食品浪費約為300萬噸脂肪和800萬噸蛋白質，這相當於1.3億人一年的脂肪攝入量和2.6億人一年的蛋白質攝入量。



飲宴後，餐枱上剩下許多食物，等待清理。網上圖片

內地大範圍暴雨 降水量破紀錄

香港文匯報訊 據中新社報道，連續三日的預警鳴響下，內地新一輪強降雨如期而至。截至目前，陝西、四川、重慶、貴州、河南、湖北等多省市已出現大範圍暴雨，局地雨量破歷史極值。中國氣象局、國家防汛抗旱總指揮部辦公室針對此次降雨分別啟動重大氣象災害(暴雨) III級應急響應、防汛IV級應急響應。

氣象觀測資料顯示，25日陝西關中地區、河南中部、湖北中西部局地等34個國家級氣象觀測站點日降雨量超過歷史5月份同期極值。

中央氣象台5月26日10時繼續發佈暴雨黃色預警，預計未來24小時，山

東中東部和南部、江蘇、安徽、浙江西部、江西大部、湖南東南部、福建西部、廣西東部、廣東中西部等地的部分地區有暴雨，其中局地有100~200毫米的大暴雨。

華南將現雷雨冰雹

據了解，國家防總對廣東、廣西、福建、湖南等10多個省份的省、市、縣三級防汛值守情況進行了抽查，江西、貴州等省防指和長江、珠江防總先後啟動了防汛IV級應急響應。

中央氣象台首席預報員馬學敬表示，這次強降水過程影響範圍較大，該天氣系統從四川盆地東部移出，向

東北方向發展，移動速度適中，整個過程持續時間較長，將影響到貴州、江南、華南等地。在西南東部、江南、華南會出現雷陣雨大風和冰雹等強對流天氣。



內地多省市出現大範圍暴雨。圖為鄭州市民冒雨騎行在路上。新華社

粵7外籍男偷渡香港被捕

香港文匯報訊 據新華社報道，廣東邊防日前破獲一起組織運送外籍人員偷渡案，抓獲涉嫌偷渡香港的外籍男子7名、中國籍男子1名，涉嫌組織偷渡的3名中國籍「蛇頭」也一併落網。

5月初，廣東邊防六支隊接到舉報，稱有人將組織一批外籍人員，從深圳乘船偷渡至香港從事非法勞務工作。接報後，偵查人員立即展開嚴密監控。

24日，偵查人員獲悉，這幾名外籍人住進了深圳市布吉鎮某賓館，邊防官兵立即前往布控。當晚11時左右，一名可疑男子出現。該男子打完電話後，幾名外籍男子從賓館出來與其匯合，隨後乘車離去。偵查人員一直緊跟其後。25日凌晨1時，邊防官兵在海邊乘船點附近將偷渡客一舉抓獲。

經審查，涉案人員對違法事實供認不諱。目前，此案正在進一步審理中。

監獄「歡迎您」字幕屬調試

香港文匯報訊 據荊楚網報道，近日，一張關於孝感監獄的圖片被上傳網路，引發網友調侃。圖片顯示，孝感監獄大門口的LED屏上顯示着7個大字：孝感監獄歡迎您(見圖)。

前日，孝感監獄民警仔細看過該圖片後表示，這張圖片肯定是在監獄啟用前調試LED顯示屏時所拍攝。

孝感監獄相關負責人稱，調試LED顯示屏的犯人轉移過來之前，孝感監獄的所有設備一直處於調試階段，所以門口的顯示屏可能出現各種字幕。而監獄在門口設立LED顯示屏的目的，是為了向犯人及家屬宣傳法律政策，在監獄正式啟用後，絕對不會出現「孝感監獄歡迎您」這樣的標語。



孝感監獄

拾荒收養31流浪兒 義子送終



四川渠縣，團圓的蔣川父子與宋先偉這個恩人擁抱在一起。網上圖片

宋先偉

生前和孩子們一起居住的「家」：一間傢俱簡陋殘舊，不到20平方米的出租屋裡，最多時曾經住了13位流浪兒。

1999年3月，退休在家的宋先偉外出散步，發現一個孩子在寒風中蜷

82歲的宋先偉老人在過去的14年裡，靠著微薄的退休金和拾荒所得，收養了31位流浪兒，並為所有孩子找回親生父母。在他晚年孤獨一人時，其中3個視為義子的流浪兒重回他身邊，相約為他養老送終。本月21日，宋先偉因病逝世，但這位老人的大愛義舉以及他與流浪兒們的人間真情傳為佳話。

《長江日報》

縮著，宋先偉心疼不已，就把他帶回家中。這個名叫盧登國的孩子成了宋先偉收養的第一個流浪兒。

在盧登國的引導下，宋先偉來到漢口的一個垃圾場，找到了12歲的蔣川。蔣川被拐逃出，一直在外流浪。漸漸的，宋先偉家裡像蔣川這樣的流浪兒越來越多。宋先偉微薄的退休金已不夠用，老人唯有在每天晚上上街拾荒。

三赴川為孩子找親人

多年來，經過老人的努力不懈，先後收養的流浪兒都找到了他們的親人，唯有6歲時就被拐賣的蔣川，被拐時年齡太小，無法記清家庭情況。

在短短半年內，宋先偉不顧年老多

病，兩次入四川，為蔣川找親人，但都無功而返。在宋先偉第二次回到武漢當天，他接到電話，蔣川的親生父母找到了。宋先偉即回頭坐火車再赴四川。2006年1月，19歲的蔣川終於找回親生父母。

義子養老送終為報恩

宋先偉送走蔣川後，年邁的他又孤身一人度日。令他意外的是，蔣川在回家一個月後再度出現在他的眼前。蔣川告訴爺爺：我已經成年，您現在老了，我要在您身邊一直照顧您的晚年。不久，王帥、陳德祥兩個當年的流浪兒也相繼來到老人身邊，加上投奔蔣川的弟弟蔣利波，幾個孩子約定為老人養老送終。

嫌老婆煩 男子自稱棄巨獎彩票

泉州彩站點有人中了500萬元大獎，但40天過去，中獎者卻遲遲未領獎。前日，41歲湖南籍工人老蔣稱自己購買的彩票中了特等獎，但因老婆一直不滿他買彩票，他將買的彩票隨意從窗戶丟掉，現在找不到了。

老蔣是鯉城區一家機械廠的工人，6年前來到泉州，幾乎每個月都會花2000多元買彩票，令老婆非常反感。回想那天買彩票，老蔣稱，那天晚上他陪老婆去浮橋一帶逛街，老婆挑衣服時，他一個人騎着電動車跑去買彩票。當時老婆發現他買彩票，又念叨了幾句。

過了一個星期，有一天，老蔣把那張彩票拿出來看。老婆見了，又開始念叨。老蔣生氣得把彩票揉成一團，從窗戶扔了出去。

早幾天他回到工廠，工友拿報紙向他說有人中了500萬沒領獎。老蔣拿來報紙一看，驚得大叫「我中獎了」。

老蔣特意向老闆請了假，專門在宿舍樓下的小巷裡找彩票(見圖)。1米多寬、10米多長的小巷，裡面全是垃圾。他冒着雨找了一天，可是沒找到彩票。

福建體育彩票的工作人員稱，確實有一人中了500萬元，至今未領取獎金。但購買者是買了4元的單式彩票，並非2元的。

東南網

47.6公斤西瓜全國稱王

前天，在大興龍各莊舉行的第25屆全國西瓜擂台賽贏來了歷史上最重的瓜王——47.6公斤(見圖)。

同台較量，新瓜王看上去就比其他大西瓜大一倍。新瓜王來自江蘇淮陰，由當地農科院瓜農張朝陽帶來，品種為「卡若琳」。如何種出這麼大的西瓜，張朝陽說現在得保密，「剛申請了專利技術。」張朝陽說，這項技術他們已經實驗了3年，今年是第一次成功，也是他們第一次參加此項比賽。

47.6公斤的新瓜王可謂破了紀錄，據悉，全國西瓜擂台賽開辦25年來，此前最重的瓜王有37.8公斤。另外，大興區自1988年舉辦第一屆西瓜擂台賽至今，第一次「瓜王」旁落是在2011年，由36公斤的山東西瓜奪冠。今年，瓜王再次旁落他鄉，龍各莊西瓜只屈居單瓜重量第三名。

《北京農報》

影院包場道歉 挽回女友心

前天下午5點，在中港城UME影院，男主角小蔡為了給女主角小周一個遲到的道歉，精心策劃了一場「聲勢浩大」的道歉儀式。最終，滿滿的誠意成功使女



屏幕上播放着小蔡預備了的視頻。網上圖片

主角小周一回心轉意。

據了解，男主角小蔡今年25歲，浙江麗水人。5年前，考入了同濟大學浙江學院。大三時，小蔡結識了同是麗水人的一大學妹小周，兩人自然地走在一起。畢業後，小蔡選擇去上海某設計院工作。即將畢業的小周希望小蔡和她一起回老家發展，但小蔡認為上海更適合他。兩地分隔導致兩人爭吵越來越多，後來分了手。小蔡覺得，自己一直欠小周一聲「對不起」。

早前，小蔡向電影院的公關部預訂了場地，並說出了自己的道歉方案。

小蔡又走遍了和女友走過的每一個地方，拍了2000餘張照片，滿載着兩人曾經的點滴。再把照片製成視頻。

前天下午5點，小蔡得到小周好友協助，藉口一起去電影院。電影播了15分鐘後，突然中斷了……這時，大屏幕上開始播放小蔡預備了的視頻。

這突如其來的一幕，小周顯得有些激動，眼淚情不自禁地流下來。視頻接近尾聲時，小蔡在屏幕前深情歷數兩人的點點滴滴，並捧着玫瑰花來到小周面前，單膝跪地懇請原諒。最終，小周還是重新接受了小蔡。

《南湖晚報》



拉車娶媳

甘肅天祝藏族自治州昨日舉辦了一場特別的婚禮，公公婆婆與一眾親戚臉上化裝成老虎妝容，用繩子拉着寶馬小車來迎娶兒媳。

中新社